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Subsidiestromen journalistieke sector  -  Onderzoek

In zijn beleidsbrief Media 2018-2019 stelde de minister een onderzoek voorop naar de 
optimale benutting van de beschikbare middelen voor journalistiek.

Ik citeer (p. 32): “Binnen het kader van afstemming en samenwerking met andere 
organisaties die actief zijn op het vlak van journalistiek en media zal in 2019 een 
onderzoek opgezet worden naar de optimale benutting van de beschikbare middelen voor 
journalistiek. Hierbij zal worden onderzocht of er een traject kan worden opgestart met 
als doel een verregaande structurele samenwerking op poten te zetten tussen en met de 
verschillende media-actoren en bestaande subsidiestromen naar de journalistieke sector. 
Het spreekt voor zich dat ook de werking en de taken van het nieuwe VJF hierbij onder 
de loop genomen zullen worden.” 

1. Is het betrokken onderzoek ondertussen uitbesteed? 

2. Zo ja, aan wie? Zo neen, wanneer kunnen we de oproep verwachten?

3. Kan de minister specificeren welke media-actoren en subsidiestromen in kaart 
gebracht en/of geëvalueerd worden in deze studie? Welke onderzoeksvragen staan 
centraal?

4. Welk budget wordt voor dit onderzoek ter beschikking gesteld? Op welke 
begrotingspost wordt dit aangerekend?

5. Binnen welke timing zal het onderzoek opgeleverd worden? Zullen de conclusies nog 
deze legislatuur beschikbaar zijn? 



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 70 van 18 januari 2019
van KATIA SEGERS

1. Het vooropgestelde onderzoek naar de optimale benutting van de beschikbare 
middelen voor journalistiek werd nog niet uitbesteed. 

2. De opportuniteit van het moment van uitbesteding wordt nog besproken met het 
departement. Zoals u weet, zitten we met nakende verkiezingen, wat maakt dat 
gewerkt moet worden met voorlopige twaalfden in de begroting en dus ook de 
werkingsmiddelen van het departement. 

3. In Vlaanderen is het subsidielandschap op het vlak van journalistiek vrij versnipperd. 
Het onderzoek betreft dan ook een optimalisatieoefening van de beschikbare middelen 
ter ondersteuning van de journalistiek, alsook gerelateerde projecten. 
Subsidiestromen die zeker meegenomen zullen worden in het onderzoek zijn: 
 de steun aan MediAcademie Journalistiek en Audiovisueel;
 Nieuws in de Klas;
 Het Elektronisch Nieuwsarchief;
 Fonds Pascal Decroos; 
 VVJ; 
 Vlaams Fonds voor de Journalistiek en de innovatieve journalistieke projecten. 

Het bestek met de centrale onderzoeksvragen moet nog verder uitgewerkt worden 
maar ik kan alvast met zekerheid stellen dat er de centrale onderzoeksvraag zal 
focussen op de optimale organisatie van het subsidielandschap: Hoe kan dit het beste 
worden georganiseerd? Hoe kunnen de beschikbare middelen ten volle worden benut? 
Ook zal er onderzocht worden of er enige vormen van overlap, gelijkenissen of 
parallellen bestaan tussen projecten of subsidiestromen en hun doelstellingen. Indien 
deze bestaan, kunnen eventuele efficiëntiewinsten worden onderzocht.
Tevens zal dit onderzoek nagaan of een meer gecentraliseerde aanpak wenselijk is.

4. De betrokken begrotingspost waarop de onderzoeksopdracht zal aangerekend worden 
is HB0-1HEI2JA-WT. 

5. De doorlooptijd van het onderzoek is nog finaal te bepalen, maar gelet op de omvang 
van de onderzoeksopdracht/vraagstelling zullen de resultaten sowieso deze legislatuur 
nog niet beschikbaar zijn.


